
 

 

【１】右の図のように，放物線 𝑦 =
1

 3 𝑥2上に 

x座標が − 3 である点 Aを通り，x軸に平行
な直線と放物線との交点を Bとする。また，
放物線上に，x座標が𝑎(𝑎 > 0)である点 Cを
とり，□ ABCDをつくる。このとき，次の問
いに答えよ。 
(1) 点 Dの座標を aの式で表せ。 
 
(2) 点 Dが y軸上にあるとき，次の問いに答

えよ。 
① aの値を求めよ。 
② 原点を通り，□ ABCDの面積を 2
等分する直線の式を求めよ。 

 
 
【２】右の図のように，関数𝑦 = 𝑥2のグラ
フ上に 2点 A，B，関数𝑦 = 𝑎𝑥2のグラフ
上に点 C，関数𝑦 = −𝑥2のグラフ上に点 D
がある。点 A，B，Dの x座標はそれぞれ
1，−1，−2であり，四角形 ABCDが平行
四辺形になるとき，次の問いに答えよ。 
 
(1) 関数𝑦 = 𝑎𝑥2の aの値を求めよ。 
(2) y軸上に点 Pをとり，△PDAと平行

四辺形 ABCDの面積が等しくなると
き，点 P，Dを通る直線の式を求め
よ。ただし，点 Pの y座標は正とす
る。  
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